



Mám zdravotní znevýhodnění či postižení a chci podnikat jako osoba samostatně výdělečně činná

Máte nápad, máte co nabídnout? Vrhňte se do toho naplno. Podnikání vám, jako osobám zdravotně znevýhodněným či postižením, poskytuje mnoho možností a finančních úlev, že „nemáte“ co ztratit!

Zdravotní omezení není překážkou pro výkon samostatné výdělečné činnosti. Podle zákona o důchodovém pojištění se samostatná výdělečná činnost považuje za vedlejší samostatnou výdělečnou činnost, pokud osoba samostatně výdělečně činná, tj. OSVČ, v kalendářním roce měla nárok na výplatu invalidního důchodu.

Jelikož u invalidních důchodců se podnikatelská činnost posuzuje jako činnost vedlejší, tak nemáte povinnost platit minimální zálohy na zdravotní a sociální pojištění.

Tato výhoda platí pouze za určitých podmínek. Nesmíte přesáhnout roční výdělek nad 78 476 Kč (sazba pro rok 2019). Pokud tento výdělek přesáhnete, budete muset státu odvést zdravotní i sociální pojištění podle výše skutečných příjmů.

V každém případě není výše příjmů z podnikání nijak omezena. Ať budete mít jakkoli vysoký příjem, invalidní důchod vám nikdo nesníží ani neodebere. Pro jeho pobírání je rozhodující pouze váš zdravotní stav.

Z výše uvedeného tedy vyplývá, že při výkonu vedlejší samostatné výdělečné činnosti nemusí být sociální pojištění vůbec placeno, když je hrubý zisk do limitu, který dle § 10 zákona o důchodovém pojištění činí 2,4 násobek částky, jenž se stanoví jako součin všeobecného vyměřovacího základu za kalendářní rok, který o dva roky předchází kalendářnímu roku, za který se posuzuje účast na pojištění, a přepočítacího koeficientu pro úpravu tohoto všeobecného vyměřovacího základu.

Stát bere ohled také na to, že se snažíte vydělat si peníze i přes svůj handicap, a proto se vám bude snažit ulevit alespoň z hlediska daňové zátěže.

Můžete čerpat slevu na dani z příjmu fyzických osob:

- 2 520 Kč/rok – osoby v 1. a 2. stupni invalidity
- 5 040 Kč/rok – osoby ve 3. stupni invalidity
- 16 140 Kč/rok – držitelé průkazu ZTP/P

Co je ještě dobré vědět?

1. Úřad práce Vám může dát dotaci na rozvoj podnikání
2. Můžete své služby a výrobky nabízet v režimu tzv. náhradního plnění.

Co je náhradní plnění? Každý subjekt nad 25 zaměstnanců v přepočteném stavu, má povinnost zaměstnávat procenta lidí s postižením. Pokud tak nečiní, musí odvádět odvod do státního rozpočtu nebo odebírat výrobky nebo služby z v tzv. náhradním plnění).

3. V budoucnu se můžete stát zaměstnavatelem třeba další kolegů se zdravotním postižením a stát se uznaným zaměstnavatelem. Při splnění zákonem daných podmínek pak budeme moci třeba i příspěvky na mzdy, vybavení pracovišť, pracovní pomůcky.

Kde vám, jak začít podnikat, poradí? Vyhledejte poradce pro osoby se zdravotním postižením na místě příslušném úřadu práce. A věřte, že spolu najdete tu nejlepší cestu ke startu vašeho podnikání!